

## В праздник Рождества Христова Предстоятель Русской Церкви совершил Божественную литургию в Храме Христа Спасителя



Служба коммуникации ОВЦС, 07.01.2023. В ночь с 6 на 7 января, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве череду рождественских богослужений – великое повечерие, утреню и Божественную литургию святителя Иоанна Златоуста.

Рождественское Патриаршее богослужение транслировалось в прямом эфире телеканалов «Первый», «Россия 1», «Спас», а также на официальном портале Русской Православной Церкви Патриархия.ru. Трансляцию комментировал заместитель руководителя Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси Н.И. Державин. На телеканале «Спас» и портале Патриархия.ru трансляция осуществлялась с сурдопереводом.

По традиции перед началом богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви в

прямом эфире обратился к телезрителям с Рождественским поздравлением:

«В преддверии праздника Рождества Христова, обращаясь ко всем вам, мои дорогие, я бы хотел, в первую очередь, поздравить каждого. Мы приблизились к великому христианскому торжеству. Мы прославляем родившегося Спасителя мира. Мы прославляем явление особой милости Божией к роду человеческому, потому что через пришествие в мир Иисуса Христа, Сына Божиего и Сына Человеческого, людям открылась величайшая истина об их собственном бытии. Истина, содержащая в себе подлинную систему ценностей, следуя которым, человек обретает полноту бытия.

Эти истина и жизнь и составляют самые важные измерения человеческого бытия. Мы празднуем не просто историческое событие, как некоторые считают, – мы празднуем событие, которое круто изменило весь ход человеческой истории, и последующие две тысячи лет свидетельствуют об этом в полной мере. Вот и мы, люди XXI века, прикасаясь к этой истории, прикасаясь к Источнику этой истории Господу и Спасителю нашему, празднуя Его пришествие в мир, через это прикосновение умом и сердцем несомненно обретаем и мудрость, и силу, и укрепляемся в нашей жизни. Именно Господь Спаситель дает нам и силу, и саму жизнь. А если человек теряет веру, он теряет возможность опираться на Божию помощь, на Божию силу на своем жизненном пути.

Сейчас перед людьми много трудностей, испытаний, соблазнов, что дезориентирует личность и очень часто переключает центр внимания человека от самого главного – от Бога и от своей собственной жизни – на какие-то другие цели и ценности. Вот Рождество Христово, наши мысли о пришествии в мир Спасителя, наша молитва в этот день способны помочь нам вернуться на путь, исполненный истины и ведущий к жизни, обрести полноту бытия.

Желаю всем особым образом пережить сегодняшнюю Рождественскую ночь, почувствовать Божие присутствие, помолиться от всей души за своих родных, близких, за себя, за Родину нашу, за тех, кто сегодня страдает, за наших братьев на Украине, которых сегодня изгоняют из Киево-Печерской лавры – той Лавры, которая в течение столетий была хранительницей подлинного, неискаженного Православия. Давайте помолимся о наших братьях и сестрах, об исповедниках веры Христовой XXI века. Будем сегодня вместе с ними, с их скорбями – нашей молитвой и проявлением нашей солидарности и нашей любви к ним. И верим, что все эти диавольские искушения отступят, и когда-нибудь, по прошествии времени, многие будут с иронией, а может, просто с улыбкой вспоминать жалкие потуги разрушить каноническую Православную Церковь на Украине. Будем молиться за наших братьев и сестер на Украинской земле. Будем молиться за страну нашу, державу Российскую, за власти, за воинство. Будем молиться за наших родных и близких в эту святую и светлую ночь – в надежде на то, что силой и благодатью Божией правда победит, истина восторжествует и Господь, родившийся в Вифлееме, дарует нам Свою благодать

и силу и способность преодолевать трудности на нашем жизненном пути.

С праздником Рождества Христова поздравляю всех вас, мои дорогие!»

В Рождественскую ночь Его Святейшеству сослужили: митрополит Воскресенский Дионисий, управляющий делами Московской Патриархии, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Волоколамский Антоний, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата; епископ Павлово-Посадский Силуан, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; архимандрит Алексий (Туриков), личный секретарь Святейшего Патриарха; московское духовенство.

Богослужебные песнопения исполнил Патриарший хор кафедрального соборного Храма Христа Спасителя (регент – И.Б. Толкачев).

В храме присутствовали: государственный секретарь Союзного государства России и Беларуси Д.Ф. Мезенцев; председатель Московской городской Думы А.В. Шапошников; руководитель Департамента национальной политики, межрегиональных связей и туризма г. Москвы В.И. Сучков; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда; председатель Наблюдательного совета Общероссийского общественного движения «Россия Православная» М.М. Иванов.

На сугубой ектении были вознесены особые прошения, Предстоятель Русской Церкви прочитал молитву о Святой Руси.

Рождественское послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла архипастырям, пастырям, диаконам, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви огласил протоиерей Михаил Рязанцев.

По окончании Литургии было совершено славление празднику, после чего Святейший Патриарх Кирилл обратился к верующим с Первосвятительским словом.

В галерее Храма Христа Спасителя Предстоятеля Русской Церкви поздравили с праздником Рождества Христова представители молодежного движения «Патриаршие добровольцы», сообщает Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

Источник: https://mospat.ru/ru/news/89922/